

Minuni întâmplare în ziua de Florii

Matei 21: 1-17 (Matei 21:9)

Scopul lecției: Să ne ajute să înțelegem cum a împlinit Domnul Isus toate proorociile Vechiului Testament.

Versetul de aur: „Noroadele care mergeau înaintea lui Isus și cele ce veneau în urmă, strigau: „Osana Fiul lui David! Binecuvântat este Cel ce vine în Numele Domnului! Osana în cerurile prea înalte!” (Matei 21:9)

Texte suplimentare de citit: Psalmul 24:1-10; Isaia 62:11; Zaharia 9:9; Isaia 26:1-4; Evrei 10:37-39; Apocalipsa 1:7

Intrarea triumfală a Domnului Isus în Ierusalim a avut loc cu cinci zile înainte de Paște. (Paștele evreiesc) Domnul Isus a intrat de multe ori în Ierusalim, dar o singură dată a intrat în mod oficial ca Împărat al lui Israel, având cu El un alai foarte mare de ucenici care mergeau înaintea Lui și în urma Lui, care Îl aclamau ca pe un Împărat.

Evenimentul a avut loc în ziua a zecea a lunii Nisan, prima lună în calendarul evreiesc. În ziua aceea solemnă, fiecare familie din Israel alegea câte un miel pe care urma să-l sacrifice la Paști și care timp de patru zile era ținut sub observație, pentru a se vedea dacă nu cumva are un cusur ascuns.

Noi, astăzi putem spune, că în ziua de Florii, Dumnezeu L-a prezentat pe Mielul Lui pe care L-a ales ca să ridice păcatul lumii. Lumea pe care El a creat-o nu L-a cunoscut, ai Săi nu L-au primit, dar Dumnezeu a împlinit ce a hotărât, ca să ofere lumii un Mântuitor și o mântuire mare.

În 1 Samuel 8: 1-10 citim că israeliții au cerut proorocului

Samuel să pună un împărat peste ei, așa cum au toate neamurile. Dumnezeu a vrut ca ei să fie deosebiți de toate neamurile și nu s-a gândit să pună un împărat peste ei, decât pe Acela care se va naște din fecioară și care a fost prezentat în mod oficial poporului Israel în ziua de Florii.

Dar ei s-au lepădat de El și l-au ales de bună voie pe Cezar ca împărat. Până atunci, Cezarul le-a fost impus cu forța, dar în săptămâna aceea, ei l-au ales de bună voie.

În ziua de Florii, Domnul Isus a fost prezentat națiunii lui Israel ca Mielul lui Dumnezeu, dar și ca adevăratul Împărat care are dreptul legal să stea pe scaunul de domnie al lui David. (Luca 1:32-33)

Sărbătoarea Floriilor a fost importantă pentru Domnul Isus și pentru ucenicii Lui, dar este importantă și pentru noi, căci ne arată cum se împlinește planul lui Dumnezeu pentru mântuirea omenirii, în ciuda tuturor împotriviților demonice.

Poporul Israel a putut să vadă încă o dată ce fel de Mesia este El. Nu un Mesia care să facă război și să se impună cu forța, ci Unul care aduce pace, căci El este Domnul Păcii și vrea să fie acceptat de bună voie și cu dragoste, ca să domnească în inimile oamenilor.

În ziua aceea minunată, israeliții au pierdut câteva lucruri duhovnicești de o mare importanță, dar noi încă mai putem profita de ele. Ei au pierdut pacea lui Dumnezeu, noi încă o mai putem avea, dacă Îl acceptăm pe Domnul Păcii în inimile noastre. Ei au pierdut ocazia de-a avea un Mântuitor și un Împărat ceresc, dar noi încă Îl mai putem avea pe Domnul Isus ca Mântuitor și Împărat al inimilor noastre. Ei au pierdut vremea cercetării divine, noi încă ne mai bucurăm de ea. Ar fi înțelept din partea noastră să recunoaștem această vreme și să profităm de ea.

Cu ocazia acestei zile unice din viața Mântuitorului, s-au întâmplat în Ierusalim câteva minuni deosebite.

I. MINUNEA ÎMPLINIRII PROFETIILOR

Evanghelistul Matei interpretează evenimentul care a avut loc la Florii și spune că tot ce s-a întâmplat în ziua aceea s-a întâmplat ca să se împlinescă ce au prezentat proorocii Isaia și Zaharia și alții care au vorbit despre acest eveniment. (Isaia 62:11; Zaharia 9:9; Psalmul 24:1-10)

Domnul Isus și-a trăit viața Lui pământească după un program divin, stabilit de Tatăl ceresc încă din veșnicie. El n-a făcut nimic nici mai devreme, nici mai târziu. Chiar nașterea Lui a avut loc la împlinirea vremii și când a venit ceasul rânduit de Tatăl, El și-a dat viața ca preț pentru răscumpărarea noastră.

Dar nu numai faptul că va intra triumfător în Ierusalim a fost proorocit, ci și modul în care va intra: „Împăratul va intra călare pe mînzul unei măgărițe.” (v. 5) Chiar și caracterul Împăratului este menționat. El este blând. Da, așa a fost El în adevăr, blând și smerit cu inima.

Cu ocazia aceasta, chiar și copiii din Ierusalim L-au aclamat zicând: „Osana, Fiul lui David!” Iar lucrul acesta a iritat foarte mult pe preoții cei mai de seamă și au vrut ca Domnul să-i oprească. Dar El a văzut chiar și în cântarea nevinovată a copiilor, împlinirea profețiilor biblice. (v. 16)

Dacă toate aceste profeții s-au împlinit întocmai și la împlinirea vremii, înseamnă că se va împlini cu exactitate încă una și cea mai importantă pentru noi: revenirea Sa glorioasă ca Împărat al împăraților și Domn al domnilor, ca să aducă mîntuire celor ce-L așteaptă. El va veni atunci la un Ierusalim nou și noi trebuie să fim gata pentru ziua aceea și să-L întâmpinăm cu bucurie.

II. MINUNEA CURĂȚIRII TEMPLULUI

Domnul Isus a iubit Templul lui Dumnezeu încă din copilărie și l-a considerat „Casa Tatălui Său”, locul unde El trebuia să fie.

Templul din Ierusalim trebuia să fie o casă de rugăciune

pentru toate neamurile, dar din păcate, în timp, el a devenit un loc de negustorie, pentru că acei ce trebuiau să vegheze la tot ce se întâmplă acolo, ca niciodată să nu i se schimbe destinația, nu și-au făcut datoria, și oamenii firești au profitat de acest lucru. Și în loc ca Templul să fie o casă de rugăciune pentru toate neamurile, a devenit o peșteră de tâlhari, unde se puteau ascunde călcătorii de Lege.

Deși Domnul Isus a fost blând și smerit cu inima, n-a putut tolera fărădelegea în Sfântul Locaș, și a scos afară tot ce nu era în armonie cu ce trebuia să fie în Casa lui Dumnezeu.

Mulți oameni sinceri au știut că Templul trebuie curățit, dar n-au știut cine o va face. Cine va avea îndrăzneală să înfrunte fărădelegea?

Râvna pentru Casa lui Dumnezeu l-a stăpânit în întregime pe Domnul Isus și El a făcut, ce nimeni în vremea aceea n-ar fi îndrăznit să o facă. Domnul Isus, prin ceea ce a făcut atunci, ne arată cum trebuie să tratăm locul în care ne închinăm lui Dumnezeu și parcă vrea să ne spună tuturor: „Vegheați să nu devină ce n-ar fi trebuit să devină nici Templul lui Dumnezeu din Ierusalim.”

Dacă trebuie curățit ceva, să o facem noi, până nu se aprinde mânia lui Dumnezeu. Să avem grijă să nu-L facem pe Domnul Isus să mai plîngă încă o dată.

III. MINUNEA VINDECĂRII BOLNAVILOR

În ziua de Florii au fost în Ierusalim mai multe categorii de oameni. Cei mai mulți poate că au fost cei nepăsători, pe care evenimentul nu i-a afectat în nici un fel. Au fost alții care plini de ură ar fi dorit ca așa ceva să nu se fi întâmplat. Au fost însă și oameni care sincer s-au bucurat și au crezut că visul lor se va împlini și Mesia va șede pe scaunul de domnie al lui David.

Dar în Templu au venit o categorie deosebită de oameni, oameni bolnavi, orbi și șchiopi, oameni care nu vedeau bine și nu umblau bine. Ei au venit cu speranța că El, Fiul lui David, le va da ceva. Și El, care a purtat pe cruce și boalele noastre, le-a dat lumină și

sănătate. Ce semnificativ este faptul, El dă tuturor care-L caută o nouă lumină pentru viață, pentru că El este lumina vieții și tot El ne dă putere să umblăm altfel. Să croim cărări drepte cu picioarele noastre și să fim și noi lumini pentru alții care umblă în întuneric.

**IV. MINUNEA PROFETIEI PE CARE A ROSTIT-O
DOMNUL CU PRIVIRE LA IERUSALIM (Luca 19:41-44)**

A fost foarte frumos la Ierusalim în ziua de Florii. De fapt, a fost singura zi frumoasă pe care pământul a oferit-o Aceluia care l-a creat. Dar Domnul Isus a privit puțin mai înainte. El nu s-a oprit la ce a fost în ziua aceea. El a văzut și ce va fi în viitor și acest lucru L-a întristat destul de mult și a început să plângă.

Orașul păcii, Ierusalim, a pierdut în ziua aceea pacea lui Dumnezeu. Era ultima zi când poporul Israel L-ar mai fi putut alege pe Domnul Păcii și odată cu El pacea lui Dumnezeu. Dar ei au ales „pacea romană” care n-a ținut decât câțiva ani, apoi a venit dezastrul.

În anul 70 A.D., romanii au cucerit Ierusalimul, după un asediu îndelungat, și l-au făcut una cu pământul. Cel mai frumos oraș al antichității, bucuria întregului pământ, a fost făcut o ruină.

Domnul Isus le-a spus ce se va întâmpla, Lui i-a părut rău și a plâns mai înainte durerea poporului Său. Dar ei nu L-au crezut, pentru că deși aveau ochi, nu vedeau. Duhul de necredință le-a orbit viața.

Dacă L-ar fi crezut pe Domnul Isus, poate că ar fi plâns și ei amarnic, dar n-au crezut, și au văzut că așa s-a întâmplat, cum a spus El, și atunci au plâns, dar a fost prea târziu.

Concluzie:

- Fiecare om care se întoarce la Dumnezeu face o zi frumoasă Domnului Isus.

- Ar fi bine ca entuziasmul ucenicilor Domnului de la Florii să ne cuprindă pe toți și să-L proclamăm cu bucurie Împăratul nostru.

- Care credeți că este cea mai mare minune făcută de Domnul Isus la Florii?

- Credeți că în unele „Temple” ar fi ceva de curățat și acum, sau nu?

- Este acum „Templul” o Casă de rugăciune, sau este o sală de spectacol, ori un club religios?

- Dacă ați putea, ce ați schimba în „Templu”?

- Credeți că Floriile au și o semnificație practică, sau numai una profetică? Dacă da, care este?

- Ce motiv credeți că au avut marii preoți că s-au mâniat foarte tare în ziua de Florii? Știți ce au hotărât ei în ziua aceea? (Luca 19:47)

Schiță prescurtată a lecției

Minuni întâmplare în ziua de Florii

Matei 21: 1-17 (Matei 21:9)

Introducere

I. Minunea împlinirii profețiilor

- Intrarea triumfală în Ierusalim
- Modul în care a intrat
- Osanalele copiilor

II. Minunea curățirii Templului

- Ce trebuie să fie Templul
- Ce a devenit Templul
- Din ce cauză s-au întâmplat aceste lucruri

III. Minunea vindecării bolnavilor

- Nepăsătorii n-au primit nimic
- Bolnavii interesați au primit sănătate

IV. Minunea profeției pe care a rostit-o Domnul cu privire la Ierusalim (Luca 19: 41-44)

- Profeție care s-a împlinit întocmai în anul 70 A.D.

Concluzie:

- Fiecare om care se întoarce la Dumnezeu face o zi frumoasă Domnului Isus.
- Ar fi bine ca entuziasmul ucenicilor de la Florii să ne cuprindă pe toți
- Credeți că unele „Temple” ar mai trebui curățite, sau nu?
- Care credeți că este semnificația practică a Floriilor?